The National Federation of Teachers Unions

會址:台北市民權西路 27 號 2 樓 TEL: 02-2585-7528 網址: www.nftu.org.tw FAX: 02-2585-7559

g.tw FAX • U2-2383-7338

發稿日期: 2025 年 10 月 9 日

【新聞稿】

全教總呼籲教育部與勞動部修法 將公私立教保員與教師 均納入「身心調適假」適用範圍

教育部已修正《教師請假規則》,新增「身心調適假」,公立幼兒園教師為準用對象,可依自身身心狀況選擇使用該假別。然公立幼兒園教保員因適用《勞動基準法》、《公立幼兒園教保服務人員請假辦法》,未被納入此項修正,導致教保員無法享有同等的身心調適權益。

教保員與教師同屬幼兒教育場域,因適用不同法規,請假制度的法源依據不同。以公立幼兒園為例,教保員適用《公立幼兒園教保服務人員請假辦法》,該辦法尚未新增「身心調適假」。此外,私立幼兒園的教師與教保員也未被納入相關規範,顯示現行制度尚有進一步完善的空間,以確保所有幼教工作者的身心健康能獲得同等重視。

全教總指出,無論是公私立幼兒園教師或教保員,他們都承擔著幼兒教育與照顧的重要職責,長期處於高壓環境中,身心健康直接影響幼兒的福祉與教育品質。如果未能給予所有幼教工作者平等的友善職場環境,將背離政策初衷,對幼教品質形成負面影響。

全教總呼籲教育部與勞動部均應積極修法,讓幼教工作者享有平等權益。為保 障幼教工作者的身心健康,全教總提出以下訴求:

- 1 . 教育部應修正《公立幼兒園教保服務人員請假辦法》,將教保員納入「身心調適假」適用範圍。
- 2 . 勞動部應配合修正相關勞動規範,讓私立幼兒園教師與公私立的教保員亦 能享有「身心調適假」。
- 3 .政府應該建立足夠的代理與支援配套,勿讓現場因為「身心調適假的行政 作業措施」,變成更需要身心調適的困境。